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Руски конструктори и генерали воде жестоки тенковски рат и не скривају га од домаће и
стране јавности. Стаљин, Хрушчов и Брежњев се окрећу у гробу. Последњи је плотуне
критика на рачун конструктора испалио прошле недеље генерал армије Николај
Макаров. Он се није сустезао без обзира на то што је премијер Владимир Путин ових
дана похвалио најновији руски тенк на изложби војне технике у Нижњем Тагиљу. Само
два дана касније начелник Генералштаба Николај Макаров је рекао новинарима да тенк
Т-90 С има много недостатака.

  

- Купола тенка Т-90 је одлично направљена и није слабија од западних него их по низу
карактеристика превазилази - рекао је генерал армије Николај Макаров али је додао да
се остали делови требају дорадити. Макаров је казао да конструктори треба да наставе
да раде како би направили тенк за 21. век.

  

Минулог лета министар одбране Русије Анатолиј Сердјуков је изјавио да не намеравају
да купују старе моделе тенкова јер их и тако има у војсци превише. Према проценама
руског Генералштаба армији је потребно 8.000 модерних тенкова. Сада их војска има
више од 10.000. Чак је говорено да се размишља о томе да Русија купи немачке
“леопарде”.

  

Један од руководиоца Центра за анализу стратегије и технологија Константин
Макијенко каже да се већ неколико година говорило да конструкторски биро фабрике
тенкова у Нижњем Тагиљу прави тенк новог поколења, Т-95 познатији као “објект
195”.Међутим, 2010. Министарство одбране није било задовољно направљеним, а
оцењено је и да је тенк сувише скуп.

  

Сада се ради на тенку новог поколења, радни назив “армада”.Тенк ће узети добре
карактеристике од претходних модела и нека нова решења. Имаће јачи мотор, моћи ће
да гађа на већем растојању, биће опремљен уређајима за ноћно гађање а имаће
сателитску везу.

  

- Рекли смо конструкторима да очекујемо сасвим нови тенк јер оно што су нам показали
је 60 одсто старог. Русија нема разлога да жури - рекао је министар Сердјуков и
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објаснио да многе армије у свету смањују број тенкова јер се мења њихова улога у рату.
Сердјуков сматра да је мудрије модернизовати старе тенкове него куповати нове.

  

Спор Министарства одбране и војно-индустријског комплекса довео је до великог
скандала. Председник Медведев је подржао министра Сердјукова. Премијер Путин
подржао је домаће произвођаче, свестан да ако се изгуби и тенковска битка Русија
може да постане и велики увозник оружја.

  

Путин је у Тагиљу ушао у тенк, погледао га и по изласку из њега похвалио произвођаче
за куполу.

  

- Ми видимо и гађамо не слабије од оних на Западу. Што се тиче оклопа ми смо без
конкуренције - рекли су у Тагиљу Путину. У “Уралвагонзаводу” су уверени да њихов тенк
није лошији од америчког “абрамса” или немачког “леопарда”.

  

На полигону у Нижњем Тагиљу модернизовани тенк Т-90 С гађао је “у лету”, затим
пролазио је са лакоћом водене препреке.

  

Највећа новост је да нови тенк има ракете којима гађа циљеве удаљене до пет
километара.

  

- Ми те ракете називамо продуженом руком. Они нас виде, али нам не могу ништа -
рекао је главни конструктор Александар Терликов. Раније је Министарство одбране
имало примедбе на домет гађања руских тенкова.

  

- У војно-индустријски комплекс уложили смо три трилиона рубаља. Уверени смо да
наше фабрике могу да производе такву војну технику која може да обезбеди
суверенитет земље - рекао је Путин.

  

Експерт Виктор Мураховски тврди да се тенк Т-90 С који су показали Путину битно
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разликује од базичног модела Т-90. Пре свега има компјутерско навођење, дакле,
“паметнији” је од старог.

  

Руски тенк Т-90 С тежи је за тону и по од свог претходника јер му је ојачана заштита. Он
је тежак 48 тона па је и даље знатно лакши од западних конкурената. “леопард 2А6” је
тежак 62 тоне, колико и амерички М1А2СЕП. Руси, међутим признају да су на
асфалтним путевима запад конкурентни бржи. Т-90 С може да развије брзину 60
километара на сат, “леопард” чак 72.

  

Иако је начелник руског Генералштаба Макаров направио више пута негативну
“рекламу” тенку Т-90 то не значи да се он неће продавати другим земљама. Руски тенк је
три пута јефтинији од сличног америчког и немачког модела.

  

Совјетска армија је имала око 64.000 тенкова. Пре десет година Русија се ослободила
великог дела старудије па јој је остало 23.000 тенкова. Сада их има двоструко мање. Од
тога је само 12 одсто новијих модела Т-80 У и Т-90, тако и Т-90 А.

  

(Вечерње новости)
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